
    

 

Výpověď z pracovního poměru ze strany zaměstnavatele ze zdravotních 
důvodů zaměstnance 

Abstrakt 
 

Diplomová práce se zabývá tématem výpovědi ze zdravotních důvodů, tedy výpovědi 

založené na důvodech obsažených v § 52 písm. d) a e) zákoníku práce. Autorka si klade za cíl 

v rámci devíti kapitol nejen poskytnout zevrubný rozbor samotné výpovědi ze zdravotních 

důvodů, ale též poskytnout přehled nejzásadnějších úskalí s předmětnými výpovědními 

důvody spojenými. Tohoto účelu je dosahováno zejména důkladnou analýzou a komparací 

bohaté judikatury, jež je pro zvolené téma práce zcela klíčová a jejíž překotný vývoj je 

podrobován mnoha kritickým úvahám. Sekundárním cílem pak je nastínit možná řešení de lege 

ferenda, a to jak na základě odborné literatury v práci citované, tak skrze využití vlastních úvah 

autorky. Tyto návrhy jsou komplexně představeny především v závěrečné kapitole 

předkládané práce, ovšem dílčí myšlenky je možné nalézt též v jejím průběhu. 

Vzhledem ke klíčovému postavení lékařského posudku ve vztahu ke zkoumaným 

výpovědním důvodům je v práci věnována dostatečná pozornost i tomuto institutu a jeho vývoji 

v čase s ohledem na relevantní rozhodnutí vyšších soudů. Pro celkové dokreslení důležitosti 

lékařských posudků autorka zahrnuje též kapitolu zaměřující se na právní úpravu 

pracovnělékařských prohlídek, v níž zdůrazňuje relevanci jednotlivých druhů pro zkoumané 

téma. 

Práce neopomíjí ani úzce související problematiku odstupného, převedení na jinou práci 

a dočasné pracovní neschopnosti. Zmíněné instituty jsou nicméně představeny pouze 

v omezené podobě se zaměřením na oblasti přímo související s předmětem práce. 

Vzhledem ke složitosti využití výpovědi ze zdravotních důvodů v praxi je autorkou 

rovněž zahrnuta kapitola zabývající se možnými vhodnými alternativami pro zaměstnavatele. 

Děje se tak opět především za využití relevantní judikatury, s jejíž pomocí je též poukazováno 

na možné nesnáze či překážky vyvstávající při zvolení příslušné alternativy. 
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